

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PROCESO DE SUICIDIO  
En Granada, el mar, 1 pta. Por el día, 1 pta. Por el mes, 7,50 ptas. Extranjero, 10 ptas. América, 10 ptas.

Año LV - Número 29.583

Miércoles 14 de Noviembre de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

TELEFONOS (REDACCION 27-24 (ADMINISTRACION 24-41

DIEZ CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

Después de los sucesos

## Interesantes detalles de la actuación de los revolucionarios en Asturias

### MUERE UN REVOLUCIONARIO HERIDO POR LA FUERZA

La Carolina 14.—En el Hospital ha fallecido Antonio Muñoz Villabarro, complicado en los pasados sucesos revolucionarios.

Unos agentes y varios números se presentaron en la casa de Muñoz para proceder a su detención, y como éste hiciera ademán de sacar una pistola, los agentes le hirieron de gravedad.

### DETENCION DE UN EXTREMISTA

Almería 14.—Dicen de Finana, que ha sido detenido José García Cabrerizo, extremista acusado de haber disparado el día de los sucesos contra el comandante López Carrillo, que resultó herido en la cara.

### EL PARADERO DE UN DIRIGENTE SOCIALISTA QUE HUYÓ REPARTIENDO MILES DE PESETAS

Gijón 14.—Terminado el movimiento revolucionario no se había oído hablar nada de uno de los dirigentes socialistas más caracterizados, del secretario adjunto del Sindicato minero asturiano, Graciliano Antón.

En un principio se dijo que había muerto al estallar una granada que intentaba arrojar a la fuerza pública, y que se le había enterrado en el cementerio de Avilés.

Ahora circula otra versión, al parecer verosímil, de que consiguió huir por el Consejo de Caso hacia León, al comenzar el éxodo de los miembros del primer Comité revolucionario, sobre los que se decía que fueron repartidas las cantidades robadas en el Banco de España y otras instituciones, marchando unos hacia Santander y Graciliano por el Campo de Caso.

Se asegura que viajaba en un automóvil de gran lujo y que llevaba una gran cantidad de billetes, algunos de los cuales repartió en Sama. También se detuvo en otros pueblos, dando bastantes miles de pesetas para que se las repararían.

En Solondra dio 91.000 pesetas a un joven socialista para repartirlas entre los más necesitados, a fin de que pudieran huir, y a un comunista entregó 25.000. Trató de fugarse el día de las 91.000 pesetas, pero los comunistas le quitaron el dinero.

Ante el anuncio de Graciliano de que el movimiento había fracasado, fueron muchos los revolucionarios que arrojaron las armas al río, pero después intervinieron los comunistas, disuadiéndoles y haciéndoles volver al río a por ellas.

### LOS DETENIDOS EN AVILES. DISTINCION A UN REGIMIENTO

Avilés 14.—El Ayuntamiento ha acordado conceder la Medalla de Avilés al regimiento número 12.

Los detenidos como consecuencia del movimiento se elevan a 235, de los cuales 164 se encuentran en la cárcel vieja, y el resto, con tres procesados por delitos comunes, en la nueva prisión.

### LA READMISION DE OBREROS EN LA DURO FELGUERA SE REALIZA ESCRUPULOSAMENTE

La Felguera 14.—El viernes terminó el plazo de admisión de solicitudes en la Duro Felguera. Estas se elevan a 3.500, casi el doble de la plantilla habitual de la fábrica.

Todos los admitidos quedan obligados a retomar, operación que se realiza en la misma fábrica a medida que van ingresando, y luego tienen que presentar sus carnets de identidad ante las autoridades militares.

El total de los obreros admitidos y llamados asciende a trescientos y se esperan nuevos llamamientos hasta normalizar totalmente la marcha de los talleres, que empezarán a funcionar el día 15.

### UN CLERIGO, PRESUNTA VICTIMA DE LOS REVOLUCIONARIOS, QUE SE HALLA EN PERFECTO ESTADO DE SALUD

Oviedo 14.—Ayer se afirmaba que los revolucionarios habían quemado vivo a un clérigo madrileño en el Camp de San Francisco y se daban detalles de que entre las cenizas había sido hallado un llavín y hasta una dentadura de oro.

Se trataba del capellán de la iglesia de San Francisco el Grande, de Madrid, que pasaba una temporada en Oviedo, donde le sorprendieron los sucesos revolucionarios pasados.

Todo esto se decía, pero hoy, según manifestaciones de un hermano de la presunta víctima, se ha sabido que el sacerdote en cuestión se encuentra en perfecto estado de salud.

### ALARCÓN, A BARCELONA

Madrid 14.—El juez especial señor Alarcón ha marchado a Barcelona para interrogar a los señores Azña y B-Ho.

### DETENCION DE DOS PERIODISTAS

Madrid 14.—Esta madrugada fueron detenidos en sus domicilios el coronel de «Avances», de Oviedo, don Andrés Rodríguez Barveito, y el redactor de la Agencia Hervas don Fernando Fernández Pontecia.

Ambos quedaron a disposición del delegado gubernativo de Oviedo.

### SIGUEN LAS DETENCIONES DE REBELDES

Oviedo 14.—La Guardia civil conti-

nuía actuando en la cuenca minera, y casi todos los días figuran entre sus detenciones algunos complicados de importancia.

Hoy fueron capturados en los montes inmediatos a Mieres los hermanos Antonio y Aristides Llanza, hijos del que fue líder de los mineros asturianos Manuel Llanza.

Parece que los detenidos han confesado su participación en el movimiento, tanto en la organización como en el desarrollo de los hechos.

Por conducto autorizado se sabe que para esta madrugada hay preparados servicios muy importantes.

Para hoy miércoles se prepara una batalla por los montes de los puertos entre Asturias y León en busca de Ramón González Peña, el «generalísimo», que se le supone por allí.

### LA ODISEA DE UN REVOLUCIONARIO. FINGIENDOSE MENDIGO ENTRÓ AL SERVICIO DEL MONASTERIO DE SAN PELAYO PARA PREPARAR EL ASALTO AL EDIFICIO

Gijón 14.—Con relación a la actuación de la fuerza del batallón de Zapadores de guarnición en esta ciudad, que fue destacado a Oviedo, se conocen algunos interesantes detalles.

Se ha podido comprobar que un revolucionario, fingiéndose mendigo, logró en los primeros días de Octubre pasado que las monjas del convento de San Pelayo de Oviedo, conolidas por sus miserias y fingidos lamentos, le admitieran al servicio de la comunidad, lo que aprovechó para realizar un servicio de una gran importancia para los revolucionarios, habida cuenta de que el monasterio de San Pedro constituía una posición verdaderamente privilegiada para ellos, ya que era preciso apoderarse de él desde los primeros momentos, pues por un lado del mismo se domina la fábrica de la Vega y el cuartel de San Pelayo, y por el otro podía hacerse fuego eficazmente sobre el Gobierno civil y tomar luego la Catedral y la Caja de Ahorros, que era el plan de los rebeldes.

También se confirmó que entraron los revolucionarios en el convento la noche del movimiento, con arreglo a las instrucciones que el falso mendigo les había dado, siendo ocupado el edificio, siguiendo las indicaciones del «cicerone».

Asimismo se ha confirmado que el fingido indigente, al recuperar las fuerzas del batallón de Cazadores al edificio, fué reconocido por uno de los soldados, deteniéndosele.

Los jugadores asisten a unas clases de fútbol teórico

El Barcelona es, sin duda alguna, uno de los clubs de nuestro país que va en la delantera de todo en lo que a deporte se refiere. Nuestro veterano club no deja perder ocasión para mejorar sus instalaciones, innovación que no establece en beneficio de sus equipos, de tal que se ovide en pro de la comodidad de sus «supporters». Pequeñeces que no parecen interesar a otros clubs, son primordiales en él.

El club azulgrana sostiene varias secciones «amateur»—rugby, tenis, atletismo, ciclismo, basket-ball—que no le proporcionan ningún beneficio. El tenis veces campeón catalán es una de las pocas entidades que defienden y abonan el impuesto voluntario sobre la recaudación de los partidos en provecho del atletismo, esencia prima de toda la gama de deportes.

Por esto no nos ha sorprendido la nueva innovación que su junta directiva ha introducido en su método de entrenamiento, con el fin de educar deportivamente a sus jugadores, especialmente a los profesionales, que por tal causa se deben al público. Se trata de una cátedra deportiva; desde esta temporada los «equipiers» del club de Las Cortes tienen, además de los entrenamientos de balón y ejercicios físicos, sus clases teóricas.

La lección puede dividirse en dos partes. La una, es la enseñanza teórica y gráfica de todas las reglas del juego de fútbol. La otra tiene por objeto educar al jugador por igual forma de las maneras con que tiene que comportarse sobre el terreno de juego con sus compañeros, adversarios, público y árbitro, máxima autoridad encima del césped. Es, pues, esta innovación un buen complemento del entrenamiento físico, que todas las mañanas efectúan los jugadores en el campo de entrenamientos del Barcelona; modalidad digna de ser introducida en todos los demás clubs de nuestra tierra en bien del prestigio de nuestro fútbol.

Hemos tenido ocasión de poder asistir—junto con otros queridos compañeros de Prensa—a una de estas lecciones de fútbol teórico. Estas tienen lugar una vez a la semana de siete a nueve de la noche. La cátedra ha sido instalada en una sala del local social azulgrana. Su aspecto es normal. Unas sillas, una mesa, una pizarra... solamente unas vitrinas repletas de trofeos y copas conquisadas y un retrato del inolvidable presidente M. Gampel, dan a la clase un carácter especial. Un carácter deportivo y muy bonito.

El notable colegiado internacional, Roger Balsón ha pronunciado ayer un discurso declarando que son diversos los sistemas del resurgimiento de la vida comercial norteamericana.

Manifestó que han disminuido las deudas particulares y corporativas, y que se han empleado en la explotación comercial las cantidades más importantes que se conocen, mientras que las ventas en los grandes almacenes aumentan considerablemente y 143 grandes compañías dan nuevos dividendos.

Asimismo ha afirmado que el capital ha aumentado en los Bancos considerablemente.

Los temas se tratan ampliamente, hasta su feliz comprensión. La cosa es difícil; sin embargo, se convierte en fácil, gracias a las buenas disposiciones

que para su tarea tiene el señor Llovera.

Cuando la cuestión «se las trae», entonces el señor Llovera coge el yeso y en la pizarra va dibujando los casos y soluciones que él explica o comenta. A veces son los alumnos quienes toman la palabra para consultar algo, recibiendo acto seguido la contestación a la duda que se le había presentado.

La clase de técnica futbolística ha finalizado. En esta sesión se ha tratado de un saque franco. La próxima semana—anuncia el profesor—trataremos del «penalty». Va a empezar la clase que podremos llamar de educación deportiva.

Patko, hoy «manager» de los equipos de su antiguo club, toma la palabra y con agradable acento extranjero se dirige a sus «pupilos»:

—Queridos discípulos. Hoy trataremos «caso capotani».

Otro día es la cuestión de disciplina, o del compañerismo, de los árbitros, del público, del adversario... etc.

Hemos salido agradablemente impresionados de estas clases teóricas dignas de todo elogio. Es ya momento—nuestro fútbol es ya persona de entendimiento—de que se pulan ciertas cosas de nuestro deporte nacional, pequeñas cosas que a veces lo afean en gran manera.

Al despedirnos hemos felicitado efusivamente a un destacado directivo azulgrana, principal iniciador de estas clases. La Junta—nos ha dicho el citado señor—está muy satisfecha de estas clases para los jugadores. Creo que los profesores y alumnos también. Nos lo ha confirmado el que fué excelente árbitro internacional. Nos lo han confirmado los discípulos y el propio Patko, que sonriendo nos ha despedido con estas palabras:

«Estas clases son de gran provecho equipo profesional. Yo creo que pronto se notará beneficiar a efectos.»

Y nosotros, que hemos sido testigos presenciales, suscribimos totalmente las palabras de Francisco Patko.

SALVADOR VALLES  
Barcelona, Noviembre, 1934.

Información política

## Se esperan acontecimientos interesantes que motivarán los discursos en el Parlamento de los señores Maura y Martínez Barrio

### El señor Lerroux opina que el debate político no debía tener lugar estando ausente el jefe del Estado

Madrid 14.—El presidente abandonó la Presidencia a la una y media de la tarde, y dijo a los periodistas que le habían visitado el alto comisario de España en Marruecos, que le habló de unas cosas y de las gestiones que viene realizando en Madrid; a Lord Listovell, que con la concejala laborista Wilkisoni, que han venido a pedir informe de todo lo acontecido en Cataluña, Asturias y otros puntos.

Asimismo recibió al ministro de Hacienda, que le habló de presupuestos y de diversos proyectos que tiene entre manos y que serán examinados en el Consejo de mañana.

Y no hay otras cosas—agregó—a menos que ustedes me metan el tirabuzón.

—Pues que ayer hubo mucho revuelo político—dijo un periodista.

—Todos los días hay revuelos políticos—contestó el señor Lerroux—. Las noticias se alimentan de eso; de los revuelos, y si no hay revuelos qué iba a ser de los encargados de dar las noticias.

—Es que ayer se celebraron muchas conferencias y de interés.

—Es natural. No comprenden ustedes que el Gobierno está formado por elementos heterogéneos y tienen que estar constantemente al habla con sus representados?

Además de las visitas, ya dichas he recibido al señor Ventosa, y es natural que se preocupe del régimen interior que va a establecerse en Cataluña.

—Definitivamente hay mañana Consejo de ministros en Palacio?

—Sí; he conferenciado esta mañana telefónicamente con el presidente de la República y me ha comunicado que a las seis de la tarde estará en Madrid y que inmediatamente me avisará para que le lleve la firma.

—¿Cree usted que esta tarde se producirá el debate político?

—Cree que sí. Mi único interés en que se difiriera era por creer que un debate político de tanta importancia no debía plantearse estando ausente el presidente de la República, pero, ya en Madrid, estimo que debe haber debate.

### CONTRA LA PROPOSICION DE RENOVACION

Madrid 14.—Los grupos mayoritarios de la Cámara presentarán una proposición de confianza al Gobierno para estrangular la segunda proposición de Renovación Española.

### GIL ROBLES Y SUS DISCURSOS

Madrid 14.—Don Honorio Maura, en unas declaraciones a «Heraldo de Madrid», ha calificado de capitalísticos los discursos del señor Gil Robles en el Parlamento.

### ACONTECIMIENTOS POLITICOS

Madrid 14.—Se espera que en breve se produzcan acontecimientos políticos como consecuencia de los discursos de los señores Maura (don Miguel) y Martínez Barrio.

### LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 14.—El presidente accidental del Tribunal de Garantías Constitucionales, don Fernando Gasset, ha manifestado que en esta semana se designará la persona que haya de sustituir a don Alvaro de Albornoz en la presidencia del Alto Tribunal.

### LOS PROYECTOS FINANCIEROS DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 14.—Se han reunido con el ministro de Hacienda los representantes de los Bancos y el señor Valero, presidente del Consejo Superior Bancario.

Se conviniere los términos de la próxima operación por el Tesoro, que representará la emisión de trescientos millones de pesetas en obligaciones al cuatro y medio por ciento de interés y una duración de cinco años.

No se acordó nada sobre la fecha de la suscripción porque se considera imprescindible tratar con el Banco de España de este aspecto económico de la operación, ya que es casi decidido que se recibirán suscripciones en las ventanillas de las sucursales del Banco de España.

### NUESTRO MERCADO EXTERIOR

Madrid 14.—El ministro de Estado ha hecho público que la rebaja arancelaria concedida por Chile beneficiando la exportación de sardinas, es general para todos los exportadores españoles, sin exclusividad alguna.

### GENERALES QUE REINGRESAN EN EL EJERCITO

Madrid 14.—En virtud de órdenes circulares, que inscribe la «Gaceta», del ministerio de la Guerra, se concede el reintegro en el Ejército a los generales don Francisco Gomez Jordana y don Mario Mustera Planes.

Atroce frustrado

## Al creerse descubiertos, huyen sin llevarse nada

Madrid 14.—Anoche penetraron tres individuos en las oficinas del taller tipográfico «Hispano», de la calle de Galileo.

En ese momento se encontraba en el despacho Francisco de Haro, amigo del encargado, y los atacadores, creyéndole de la casa, le obligaron a poner cara a la pared y le exigieron las llaves, al tiempo que le manaban.

El encargado del establecimiento Manuel Bris, que se hallaba en el piso superior de la finca cerrando las ventanas, se dispuso a bajar, y los malhechores, creyéndose descubiertos, se dieron a la fuga en un automóvil que tenían preparado a la puerta, vehículo que habían robado momentos antes, obligando al chófer a descender bajo amenaza de muerte.

Los atradores en cuestión no consiguieron llevarse nada.

### Crónica barcelonesa

## UNA INNOVACION EN EL F. C. DE BARCELONA

Los jugadores asisten a unas clases de fútbol teórico

El Barcelona es, sin duda alguna, uno de los clubs de nuestro país que va en la delantera de todo en lo que a deporte se refiere. Nuestro veterano club no deja perder ocasión para mejorar sus instalaciones, innovación que no establece en beneficio de sus equipos, de tal que se ovide en pro de la comodidad de sus «supporters». Pequeñeces que no parecen interesar a otros clubs, son primordiales en él.

El club azulgrana sostiene varias secciones «amateur»—rugby, tenis, atletismo, ciclismo, basket-ball—que no le proporcionan ningún beneficio. El tenis veces campeón catalán es una de las pocas entidades que defienden y abonan el impuesto voluntario sobre la recaudación de los partidos en provecho del atletismo, esencia prima de toda la gama de deportes.

Por esto no nos ha sorprendido la nueva innovación que su junta directiva ha introducido en su método de entrenamiento, con el fin de educar deportivamente a sus jugadores, especialmente a los profesionales, que por tal causa se deben al público. Se trata de una cátedra deportiva; desde esta temporada los «equipiers» del club de Las Cortes tienen, además de los entrenamientos de balón y ejercicios físicos, sus clases teóricas.

La lección puede dividirse en dos partes. La una, es la enseñanza teórica y gráfica de todas las reglas del juego de fútbol. La otra tiene por objeto educar al jugador por igual forma de las maneras con que tiene que comportarse sobre el terreno de juego con sus compañeros, adversarios, público y árbitro, máxima autoridad encima del césped. Es, pues, esta innovación un buen complemento del entrenamiento físico, que todas las mañanas efectúan los jugadores en el campo de entrenamientos del Barcelona; modalidad digna de ser introducida en todos los demás clubs de nuestra tierra en bien del prestigio de nuestro fútbol.

Hemos tenido ocasión de poder asistir—junto con otros queridos compañeros de Prensa—a una de estas lecciones de fútbol teórico. Estas tienen lugar una vez a la semana de siete a nueve de la noche. La cátedra ha sido instalada en una sala del local social azulgrana. Su aspecto es normal. Unas sillas, una mesa, una pizarra... solamente unas vitrinas repletas de trofeos y copas conquisadas y un retrato del inolvidable presidente M. Gampel, dan a la clase un carácter especial. Un carácter deportivo y muy bonito.

El notable colegiado internacional, Roger Balsón ha pronunciado ayer un discurso declarando que son diversos los sistemas del resurgimiento de la vida comercial norteamericana.

Manifestó que han disminuido las deudas particulares y corporativas, y que se han empleado en la explotación comercial las cantidades más importantes que se conocen, mientras que las ventas en los grandes almacenes aumentan considerablemente y 143 grandes compañías dan nuevos dividendos.

Asimismo ha afirmado que el capital ha aumentado en los Bancos considerablemente.

Los temas se tratan ampliamente, hasta su feliz comprensión. La cosa es difícil; sin embargo, se convierte en fácil, gracias a las buenas disposiciones

que para su tarea tiene el señor Llovera.

Cuando la cuestión «se las trae», entonces el señor Llovera coge el yeso y en la pizarra va dibujando los casos y soluciones que él explica o comenta. A veces son los alumnos quienes toman la palabra para consultar algo, recibiendo acto seguido la contestación a la duda que se le había presentado.

La clase de técnica futbolística ha finalizado. En esta sesión se ha tratado de un saque franco. La próxima semana—anuncia el profesor—trataremos del «penalty». Va a empezar la clase que podremos llamar de educación deportiva.

Patko, hoy «manager» de los equipos de su antiguo club, toma la palabra y con agradable acento extranjero se dirige a sus «pupilos»:

—Queridos discípulos. Hoy trataremos «caso capotani».

Otro día es la cuestión de disciplina, o del compañerismo, de los árbitros, del público, del adversario... etc.

Hemos salido agradablemente impresionados de estas clases teóricas dignas de todo elogio. Es ya momento—nuestro fútbol es ya persona de entendimiento—de que se pulan ciertas cosas de nuestro deporte nacional, pequeñas cosas que a veces lo afean en gran manera.

Al despedirnos hemos felicitado efusivamente a un destacado directivo azulgrana, principal iniciador de estas clases. La Junta—nos ha dicho el citado señor—está muy satisfecha de estas clases para los jugadores. Creo que los profesores y alumnos también. Nos lo ha confirmado el que fué excelente árbitro internacional. Nos lo han confirmado los discípulos y el propio Patko, que sonriendo nos ha despedido con estas palabras:

«Estas clases son de gran provecho equipo profesional. Yo creo que pronto se notará beneficiar a efectos.»

Y nosotros, que hemos sido testigos presenciales, suscribimos totalmente las palabras de Francisco Patko.

SALVADOR VALLES  
Barcelona, Noviembre, 1934.

DESDE BERLIN

## Ante los juegos olímpicos

### Se han señalado ya los precios individuales y la de saltos combinados

Berlin.—Se han señalado ya los precios individuales y la de saltos combinados de la XI Olimpiada. Los precios oscilan por sesión de diez a dos marcos. Se despacharán entradas permanentes para cada una de las manifestaciones deportivas de estos juegos, y además habrá una llamada Pase Olímpico, con el que se podrá presenciar todos los actos que se celebren en el estadio Olímpico.

En Garmisch-Partenkirchen, lugar donde se celebrarán los juegos de invierno, los preparativos con vistas a la Olimpiada están en pleno desenvolvimiento. Se ha acometido la empresa de garantizar, aun en el caso de que el tiempo no fuera lo suficientemente frío, un estado perfecto de las pistas de hielo y nieve. Tan adelantados están ya los trabajos, que en Enero y Febrero de 1935 se celebran en Garmisch-Partenkirchen los Campeonatos deportivos invernales de Alemania, a modo de ensayo general, para poner a prueba las diversas instalaciones.

La pista de bobs del lago Riessersee se inauguró el año 1933-34 con motivo de los Campeonatos mundiales para bobs de 4 plazas. El estadio olímpico de patinaje empezó a ser construido en el verano último. En torno a una plataforma helada de 30 x 60 metros, serán construidas las tribunas de madera con arreglo a los planos del arquitecto Hahn Ostler.

Para las carreras de velocidad se dispondrá de una magnífica pista de 400 metros de longitud en la parte más ancha del lago Riessersee.

En el centro de las pruebas de skis será el estadio de Gudiverg. El gran trampolín olímpico, así construido, fué inaugurado el invierno último con participación de los mejores saltadores alemanes y noruegos.

A propuesta del Comité organizador, la Federación Internacional de Skis ha decidido que las pruebas de saltos individuales y la de saltos combinados sean disputadas en trampolines distintos. El Gran Trampolín Olímpico quedará reservado para los saltos individuales, y el pequeño trampolín construido según el modelo de Holmankoll, se destinará a las pruebas combinadas.

La salida y la meta de las carreras de 18 kilómetros, de los 50 kilómetros fondo, el cuádruple relevo de 10 kilómetros y la carrera de patrullas militares, quedarán asimismo instaladas en el estadio olímpico. Las tribunas dispuestas en arco de círculo al pie de los dos trampolines tendrán capacidad para unos 100.000 espectadores.

La ceremonia de apertura tendrá lugar, seguramente, en el Stadio de Skis, mientras que la de clausura, existe el proyecto que sea en el Stadio de Patinaje.

Por mediación de su presidente don Eduardo Dibos, y de su secretario don Oscar Torres, ha comunicado el Comité Olímpico del Perú, al Comité organizador de la XI Olimpiada, el envío de un equipo peruano a los Juegos Olímpicos de Alemania. Por primera vez, en 1936, se incorporará el Perú a la comunidad olímpica internacional.

La Comisión Ejecutiva del Comité Organizador Olímpico acordó, en su sesión de 19 de Octubre, incluir en el programa de los juegos Olímpicos de Berlín dos nuevos campeonatos: polo y basket-ball.

El Polo figuró en el programa de la Olimpiada de París, pero no en el de Amsterdam y Los Angeles.

Checoslovaquia ha ofrecido su colaboración al Comité Olímpico Alemán para la carrera de Antorchas Olímpicas. En Checoslovaquia hay una gran experiencia de estas pruebas, ya que en repetidas ocasiones se han disputado carreras de relevos desde la frontera a Praga.

### ENERGICAS MEDIDAS PARA EVITAR EL ENCARECIMIENTO DE LA VIDA EN ALEMANIA

Berlin 14.—El comisario de precios del Reich, señor Goerdeler, ha prohibido que se fijen los precios independientemente.

También ha prohibido la presentación en los mercados de cualquier nuevo producto sin autorización.

No se consentirá a los vendedores al por mayor que traten de evadir el cumplimiento de los contratos que tienen hechos con anterioridad, retrasando el envío de las mercancías o bien enviándolas de peor calidad.

Advierte a las tiendas cooperativas que cesen en su intento de elevar los precios en las sucursales.

### EL FISCAL RETIRA LA ACUSACION EN UNA INTERESANTE CAUSA

Bilbao 14.—Ayer tarde se vió la causa seguida con motivo de los ruidosos sucesos de Usansolo, donde al regreso de una excursión de republicanos y en ocasión de que se celebraban diversos festejos en dicho pueblo, se dieron gritos políticos contrarios. Sonaron varios disparos y resultaron una mujer y un niño muertos, y heridos una mujer y dos hombres.

Fueron procesados diez individuos, a quienes el fiscal consideraba incurso en dos delitos de homicidio en ríña tumultuaria y otro de lesiones graves. La causa se vió ante el jurado. Cuando habían declarado 39 de los 129 testigos propuestos, el fiscal retiró la acusación y los procesados quedaron en libertad.

### CONDENA EN CAUSA REVISADA

Santander 14.—Se ha visto la causa contra Eloy Sánchez, que mató al patrono Julián Fernández, cuando éste oía misa en la iglesia de San Francisco, porque le había despedido de los almacenes en que trabajaba.

Se ha condenado al procesado a la pena de 17 años de prisión.

Esta causa había sido ya vista y Eloy fué absuelto, pero se pidió la revisión.

### CAUSA POR MUERTE DE UNA JOVEN

Jáen 14.—El Tribunal de Urgencia ha condenado a 16 años de prisión a Juan Navarrete Gallego, Gil Calvente Talavera y Luis Aranda Torres, que dieron muerte a la joven Josefina Martínez Torres y agredieron a varios campesinos durante la huelga.

### PIDA EN TODOS LOS GARAJES

Jáen 14.—El Tribunal de Urgencia ha condenado a 16 años de prisión a Juan Navarrete Gallego, Gil Calvente Talavera y Luis Aranda Torres, que dieron muerte a la joven Josefina Martínez Torres y agredieron a varios campesinos durante la huelga.

Los alijos de armas

## Varios detenidos en libertad

Gijón 14.—El Juzgado militar ha decretado la libertad del presidente del Partido Marítimo de Pescadores, don Arturo González, que ya había sido detenido anteriormente, a raíz de desenterrarse uno de los alijos de armas del «Turquesa».

También ha quedado en libertad el vicepresidente de dicho Partido, don Celestino Blanco.

### EXPLOSION DE BOMBAS EN CUBA

Habana 14.—Ha hecho explosión una bomba ante la Casa Grande.

Otro artefacto hizo explosión a la puerta del domicilio de un alto funcionario del departamento de Obras públicas.

Ambas explosiones causaron daños de consideración por no víctimas.

### HORARIO DE FERROCARRILES

**SALIDAS**  
Tren 613: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7.30.  
Tren 813: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8.25.  
Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Ja

En la Audiencia

Soflamientos para el día 15
Sala de la civil.—Juzgado de Orgiva: Don Salvador González Esteban con don Luis Vázquez Esteban y otro, sobre reclamación de derechos; ponente, señor Romero; abogado, señor González Carrascosa, procuradores, señores González Gómez y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de San Sebastián de Almería: Don Juan López Soler con don Antonio Rueda Córdoba, sobre devolución de cantidad; ponente, señor González; abogados, señores González Carrascosa y Hernández Carrillo; procuradores, señores Martín Quesada y Herrera; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Guadix: Contra José Alcalde Escudero, por lesiones; cinco testigos; ponente, señor Pérez Martín; abogados, señores Torres Abajón y Gómez S. Reina; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatel; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Manuel González Salamanca, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Gómez Sánchez Reina; procurador, señor Valencia; secretario, señor Valverde.

Juzgado de San José: Contra Miguel Delgado Maza y otros, por lesiones; diez y nueve testigos; ponente, señor Pérez Martín; abogado, señor Pabón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra Manuel Ocaño Olmo, por robo. Tribunal de Jurado; diez testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Infante; procurador, señor García Valdecasas; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Manuel Ocaño Olmo, por robo. Tribunal de Jurado; tres testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Angulo; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

Sección extraordinaria a las tres de la tarde.—Juzgado de Guadix: Contra Antonio Herrera Hernández, por lesiones; un testigo; ponente, señor Díez; abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santa Fe: Contra Manuel Rodríguez García, por lesiones; tres testigos; ponente, señor González; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: Contra Juan Arenas Hernández, por usurpación; seis testigos; ponente, señor González; abogados, señores Ramos Peñalver y Ojal Jaramillo; procuradores, señores Herrera y García Valdecasas; secretario, señor Valverde.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.430 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 36 indigentes.

TEATRO Isabel la Católica GRAN COMPANIA DE COMEDIA JUAN VILA PRIMER ACTOR Y DIRECTOR MANOLO PARIS PRIMERA ACTRIZ Fuensanta Lorente DEBUT Mañana, jueves, 15 Noviembre 1934 Con el estreno de la comedia en tres actos, original de Quintero y Guillén, titulada MARIA LA FAMOSA Esta gran obra fué estrenada en Madrid por la primera actriz de esta compañía Fuensanta Lorente. La función dará comienzo a las diez Registran precios populares Butaca 3 pesetas General 0,75

Folleín de EL DEFENSOR

La mujer del payaso

XAVIER DE MONTEPIN EDITORIAL RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

...semanas había envejecido veinte años; a causa de su extremada languidez semejaba un espectro. De aquella hermosura que la hacía tan seductora, tres cosas solas existían: sus magníficos ojos azules; sus labios y rasgados ojos y su blanca y hermosa dentadura. Cuando su vista se fijaba en un espejo, lo viste y melancólica sonrisa dibujábase en sus pálidos labios; aquella sonrisa parecía decir: —¿A qué lo que queda de mí?... A pesar de los consejos del doctor y de la insistencia del barón, la condesa no quiso guardar cama. Todos los días se levantaba, vistiéndose con esmero, y se sentaba por Perina y Contrán, se instalaba en la sala, junto a la chimenea. Cuando un rayo de sol asomaba, hacía colocar un sillón en el pequeño peristilo que conducía al jardín, y allí, envuelta en pieles, presenciaba los juegos de Marta y Georgette. Contrán, cuyo cariño hipócrita nunca se desmentía, no quería separarse un día ni una hora de su prima; más

El Cine Películas Artistas Novedades de la Pantalla

Se ha terminado el film «Turandot»

En los estudios de Neubabelsberg ha tocado a su fin la toma de vistas para la gran película de la Ufa «Turandot», de Thea von Harbou, dentro del grupo de producción de Günther Stapenhorst. Bajo el realizador Gerhard Lamprecht, desempeñan los papeles de este film, en su versión alemana, los siguientes artistas: Kathe von Nagy, Willy Fritsch, Inge List, Paul Kemp, Leopoldina Konstantin, Willy Schaeffers, Paul Heidemann, Arbert Wascher, Ernst Behmer y Gerhard Dammann. Los intérpretes de la versión francesa son: Kathe von Nagy, Pierre Blanchard, Monette Dinay, Dalio, María Dherilly, Berley, Noguéro, Sincel, Rogony, Dammann. Las fotografías son de Fritz Arno Wagner; maestro de sonido: Dr. Fritz Seidel; compositor: Franz Doelle. Los escenarios han sido construidos por Robert Herlitz y Walter Rohrig.

Ha comenzado la toma de visitas de la película «Amor, muerte y demonio»

En estos días ha comenzado el rodaje de la gran película de la Ufa «Amor, muerte y demonio», que en su versión francesa lleva el título de «Le diable en bouteille». El papel de protagonista en las dos versiones está desempeñado por Kathe von Nagy. Trabajan con ella en la versión alemana, Albin Skoda, joven y festejado artista del Deutsches Theater, nuevo en la pantalla, Brigitte Horney, Karl Hilmer, Arbert Wascher, Bernhard Minetti, Rudi Platte y Erich Ponto. Los intérpretes de la versión francesa son: Pierre Blanchard, Gina Manes, Roger Karl, Gabriel Gabrio, Paul Azais, Henri Boso, Pierre Labry y Gaston Manger. La dirección artística está en manos del conocido director del Deutsches Theater en Berlín, Heinz Hilpert, juntamente con Reinhard Steinicker. El manuscrito de este film, que se rueda dentro del grupo de producción de Karl Ritter, es obra de Kurt Heuser, Pelz von Felinau y Lieselotte

Gravenstein. Kameraman es Fritz Arno Wagner; maestro de sonido, Dr. Erich Leistner; arquitectos: Otto Hunte y Willy Schiller. Dirección y composición musical: Theo Mackeben.

Cuestión de títulos Ya parece un juego; pero lo que pasa es que a medida que la producción progresa, en algún cerebro estalla la idea de un nuevo título; esto pasa en todos los estudios, incluso los de Columbia: El título de «Sfring 8.100» ha sido cambiado por el de «Jealousy» (Celos); pero en cuanto al español, la mayoría se inclina a «Una mujer fué la causa», que nos recuerda la vieja copla. Nancy Carroll es la primera figura en esta. La cinta que en inglés se inició con el de «Orquídeas y cebollas» y que ter-

Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección moderna BAUER Equipos sonoros dobles: Wertern Electric Una gran película de caballistas Hoy Miércoles 14 de Noviembre 1934 POR ULTIMA VEZ, HOY! Universal Films presenta su nueva producción de éxito, titulada El potro indomable Por el gran caballista KEN MAYNARD y el famoso caballo TANZAN. Como complemento se proyectan unas variedades sonoras de gran éxito Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 PRECIOS Butaca, 0,75 General, 0,40 Mañana, Los conquistadores

La película origen de múltiples enfermedades dentales

La película mancha los dientes, los empeora su fulgor y, al endurecerse, forma el sarro. Las partículas de alimento que se le adhieren son causa de innumerables dolencias. Lo que imperiosamente necesita Vd. es una pasta para combatir la película... si es que su dentista no le ha indicado ya el Pepsodent, la pasta especial que elimina la película. Su base es un material para pulir y limpiar los dientes. Es dos veces más blando que los utilizados generalmente en las demás pastas dentífricas y por lo tanto es absolutamente seguro e inofensivo. Pruebe Pepsodent y no reincidirá en el uso de métodos que no eliminan la película. Decídase ahora mismo. REBAJA DE PRECIOS Tubo cte. 2'35 Tubo grande 4' Timbras aparte Pepsodent - DENTÍFRICO QUE ELIMINA LA PIELÍCULA

Núm. 24

amado cuando no me abandonasteis ya! —¿Decís que os he amado? Leonie!, os he amado con delirio; os amo, y os amaré siempre! ¿Decís que persististeis la juventud y la belleza? Querida Leonie, ¡eso es una blasfemia! La salud volverá, y con ella la juventud y vuestra divina hermosura. La condesa movió la cabeza. —¿Juzgáis posible mi curación?— dijo. —No sólo la creo posible, sino segura. —Dice eso el doctor? —Esta misma mañana me lo decía con toda seguridad. —Pues bien; eso prueba que os engaño los dos. —¿Vuestras dudas me desesperan, Leonie! —¿A qué alimentar engañosas ilusiones? El golpe que os ha de herir dentro de poco será más cruel. —¿Y os que sois cruel, Leonie! cruel conmigo y con todos los que os quieren. Nuestro insensato desahucio es causa de que emperéis, y es preciso que tengáis valor para luchar contra la enfermedad. —¿Luchar! ¿para qué? ¡el mal me ha vencido!... —No! ¡en veces no! El médico abre grandes esperanzas; sabe que vuestro estado de salud es grave, pero responde de vuestra curación. El amor a la existencia es el más tenaz de todos los amores; sólo se extingue con el postrer aliento. En tanto Contrán hablaba, en el pálido rostro de la condesa se reflejó una vaga expresión de alegría, y murmuró: —¿De verdad os ha dicho eso? ¿no os habrá querido engañar para tranquilizáros? —El doctor ha dicho lo que pensaba. —¿Ah! ¡si fuese cierto!—repuso la condesa resumiéndose con aquella grata esperanza—. ¡Si me diese la vida! ¡qué felicidad! ¡Qué gratitud!... Pero no, no quiero pensar en ello; eso es un sueño... es aguardar un imposible... el despertar sería horrible... —Ese sueño será una realidad, querida Leonie, y pronto, muy pronto os convenceréis. El doctor cuenta por seguro que dentro de breves días recordareis algunas fuerzas para emprender el instante un largo viaje. —¿Un viaje?—repitió la condesa, ¿con qué fin? —El médico dice que si os detéis a pasar el invierno en este país nebuloso,

El comercio exterior de México

El valor de las exportaciones de México en el mes de Agosto último fué muy superior al que se registró en Julio de este año y mucho más alto que el de Agosto del año anterior, y por otra parte, llaman la atención las elevadas cifras correspondientes a los embarques de plomo, cinc, cobre y otros metales industriales.

Los datos concretos sobre el particular indican que el citado valor en el mes de Agosto y en cifra preliminar fué de 58.550.000 pesos, o sea 13 por 100 mayor que el de Julio anterior, en que fué de 51.636.829 pesos y 35 por 100 mayor que el de Agosto de 1933, en que el monto fué de 38.021.965 pesos.

Las principales cifras de la exportación minero-metalúrgica durante el citado mes son las siguientes, en toneladas: plata, 215; cobre, 4.556; plomo, 25.012; cinc, 13.996; antimonio, 167 y arsénico, 606.

Otros artículos, cuya exportación registró también cifras considerables, fueron las siguientes: platano fresco, 1.048.885 racimos; calzado, 5.542 pares; petróleo crudo, 148.398 metros cúbicos; petróleo combustible, 98.960 metros cúbicos y sombreros de palma, 488.357 piezas.

Además de las mencionadas, la estadística en cuestión registra otras cantidades, que indican toneladas: cueros de cabra y cabrito, 100; cueros de res, 238; miel de abeja, 115; borra de algodón, 455; henequén, 7.066; mixtle de lechuguilla, 4.552; mixtle de palma, 485; limones, 425; piñas, 241; arroz, 546; café, 1.122; frijol, 1.269; garbanzo, 7.008; maíz, 5.178; raiz de zacatón, 297; aguarrás, 218; alcoholes y aguardientes, 65, y manufacturas de henequén, 116.

La coronela Grace Moore Tennessee, el estado nativo de el ruiseñor de la pantalla, la ha honrado con el título de Coronel Honorario, adjunta al Estado Mayor del gobernador. El nombramiento especifica que la ciudadana Grace Moore recibirá todos los honores militares que su rango de manda.

Además, el alcalde de Chattanooga, la ciudad natal de la diva, proclamó «La semana de Grace Moore», que se inició con el estreno de «Una noche de amor», de Columbia, en la cual la diva hace el rol estelar y ha sido la causa de estos agasajos.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFRECCIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO DE HACIENDA

A los habilitados Se recuerda a los señores habilitados de personal, que por disposición ministerial publicada en la «Gaceta» del día 4 del actual, las nóminas deberán cerrarse el día 15 de cada mes. Pagos para el día 15 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos al Ayuntamiento de Granada, don Luis Avilés y señor delegado del Trabajo.

José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

Para maestros e inspectores de enseñanza Madrid 14.—Inserta la «Gaceta» una disposición recordando a los maestros e inspectores de Primera enseñanza la ley de Incompatibilidades, que les prohíbe la representación en Ayuntamientos y Diputaciones al mismo tiempo que el ejercicio de su función docente.

El comercio exterior de México

El valor de las exportaciones de México en el mes de Agosto último fué muy superior al que se registró en Julio de este año y mucho más alto que el de Agosto del año anterior, y por otra parte, llaman la atención las elevadas cifras correspondientes a los embarques de plomo, cinc, cobre y otros metales industriales.

Los datos concretos sobre el particular indican que el citado valor en el mes de Agosto y en cifra preliminar fué de 58.550.000 pesos, o sea 13 por 100 mayor que el de Julio anterior, en que fué de 51.636.829 pesos y 35 por 100 mayor que el de Agosto de 1933, en que el monto fué de 38.021.965 pesos.

Las principales cifras de la exportación minero-metalúrgica durante el citado mes son las siguientes, en toneladas: plata, 215; cobre, 4.556; plomo, 25.012; cinc, 13.996; antimonio, 167 y arsénico, 606.

Otros artículos, cuya exportación registró también cifras considerables, fueron las siguientes: platano fresco, 1.048.885 racimos; calzado, 5.542 pares; petróleo crudo, 148.398 metros cúbicos; petróleo combustible, 98.960 metros cúbicos y sombreros de palma, 488.357 piezas.

Además de las mencionadas, la estadística en cuestión registra otras cantidades, que indican toneladas: cueros de cabra y cabrito, 100; cueros de res, 238; miel de abeja, 115; borra de algodón, 455; henequén, 7.066; mixtle de lechuguilla, 4.552; mixtle de palma, 485; limones, 425; piñas, 241; arroz, 546; café, 1.122; frijol, 1.269; garbanzo, 7.008; maíz, 5.178; raiz de zacatón, 297; aguarrás, 218; alcoholes y aguardientes, 65, y manufacturas de henequén, 116.

La coronela Grace Moore Tennessee, el estado nativo de el ruiseñor de la pantalla, la ha honrado con el título de Coronel Honorario, adjunta al Estado Mayor del gobernador. El nombramiento especifica que la ciudadana Grace Moore recibirá todos los honores militares que su rango de manda.

Además, el alcalde de Chattanooga, la ciudad natal de la diva, proclamó «La semana de Grace Moore», que se inició con el estreno de «Una noche de amor», de Columbia, en la cual la diva hace el rol estelar y ha sido la causa de estos agasajos.

Salón Nacional Hoy Miércoles 14 de Noviembre 1934 Secciones desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche SELECCION PROGRAMA Estreno de la interesante película documental, de la serie «8 minutos», titulada ASTRONOMIA Encantador estreno de la colosal y formidable comedia alemana, divertida aventura policiaca musical, de sumo interés y de técnica moderna, Los estafadores de la noche Felicísima creación de la ingenua y exquista estrella JENNY JAGO y del simpático galán HANS BRAUSEWETTER Solamente se proyecta hoy Precios popularísimos Butaca 50 cts. Anfiteatro 30 cts. Mañana, jueves, formidable estreno de la estupendísima producción, DIEZ DIAS MILLONARIA TOTALMENTE HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

Los estafadores de la noche Felicísima creación de la ingenua y exquista estrella JENNY JAGO y del simpático galán HANS BRAUSEWETTER Solamente se proyecta hoy Precios popularísimos Butaca 50 cts. Anfiteatro 30 cts. Mañana, jueves, formidable estreno de la estupendísima producción, DIEZ DIAS MILLONARIA TOTALMENTE HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

Banco Hipotecario de España Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMIION a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez Oficinas: Carrera de Arco, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1058 VARICES Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar «RAYOS X» HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

Oro Viejo, Plata, Alhajas, Monedas

De todas partes NOTICIARIO MUNDIAL

La aviación italiana

Roma.—Con motivo del aniversario de la Marcha sobre Roma, se ha publicado la lista de los records conquistados por la aeronáutica italiana en el año último: 6 Noviembre de 1933, record internacional de altura para hidroaviones de turismo, alcanzando 8.411 metros. 24 Diciembre de 1933, el record precedente fué elevado a 10.008 metros. 11 Abril de 1934, el piloto Donati, sobre aparato «Caproni 113», alcanza el record internacional absoluto de altura con 14.433 metros. 5 Mayo de 1934, la marquesa Negroni, con hidroplano de turismo, bate el record internacional femenino de altura, con 5.554 metros. 12 Mayo de 1934, los pilotos Di Mauro y Olivari logran el record internacional de altura, con 2.000 kilogramos de carga, llegando a 8.438 metros. 15 Junio de 1934, los pilotos I'vegve y Corompai, con 5.000 kilogramos de carga, llegan a 6.271 metros. 19 Octubre 1934, los pilotos Stoppani y Corrado batan el record internacional de distancia en línea recta sin escalas para hidroaviones recorriendo los 4.122 kilómetros entre Monfalcone y Massau en 26 horas y 31 minutos. 23 Octubre 1934, el piloto Agello mejora su precedente record de velocidad con hidroavión, alcanzando 709.202 kilómetros por hora.

El desarrollo del automovilismo Berlín.—La proporción de coches automoviles en Alemania, que en 1907 era de un coche por 2.300 habitantes, aumentó hasta 1914 a un coche por 570 habitantes; al final de la guerra la proporción era de 500 habitantes. El número de coches pasa de 500.000; el de camiones de 150.000; el de motocicletas potentes se acerca a 400.000 y el de motocicletas ligeras a 500.000.

Congreso mundial de los judíos Ginebra.—Según el Boletín del Servicio mundial, la 3.ª Conferencia mundial judía, en sesión secreta ha estudiado un plan de propaganda y organización para intensificar el boicot contra Alemania, para el cual necesitarían un crédito de mil millones de dólares. Para intensificar el boicot antialeman la Conferencia se propone entablar negociaciones con los soviets.

Empréstito francés a la Rusia soviética Varsovia.—Los círculos industriales polacos se han enterado de que Rusia

La política irlandesa

Dublín 14.—El presidente De Valera ha pronunciado un discurso después de su reelección como presidente del partido fianno fein, en la Convención celebrada ayer, diciendo que no puede considerarse a Irlanda como nación hasta que no esté totalmente unificada como República independiente.

Alborotos en el Instituto de San Isidro Madrid 14.—En el Instituto de San Isidro se registraron esta mañana alborotos entre estudiantes de diferentes tendencias, llegando a pegarse. En la calle se reprodujeron los incidentes, teniendo que intervenir la fuerza, que detuvo a un individuo de filiación comunista, ajeno a dicho centro docente, que era el que excitaba a los estudiantes.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias Coliseo Olympia GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA Reproducción Sonora KLANGFILM Hoy Miércoles 14 de Noviembre 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11 PROGRAMA 1.º Selecto programa de VARIETADES SONORAS. 2.º ESTRENO de la preciosa sup. METRO GOLDWYN. La rubia del Folies Interpretada por las bellísimas MARION DAVIES y BILLIE DOVE, con ROBERT MONTGOMERY. PRECIOS Butaca de Patio. . . . . 0,75 " de General. . . . . 0,40 Mañana, jueves, grandioso estreno BOLERO (en español) Sup Paramount, por GEORGE RAFT y CAROLE LOMBARD.

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

Frere al avispero del Sarre

EL PUESTO MAS DIFICIL DE EUROPA

(Servicio exclusivo para "El Defensor")

Hay tantos puntos neurálgicos hoy día en la Europa occidental, que no es fácil tarea designar el puesto de máxima dificultad.

El canciller austriaco tenía su vida en su mano, y después de los trágicos acontecimientos del 30 de Junio no creo que ninguna compañía de seguros considere como un buen negocio a los miembros del Triunvirato Alemán. Sin embargo, después de todo, considero que el puesto más difícil actualmente en Europa es el que ocupa Mr. G. G. Knox, presidente de la Comisión de Gobierno del Sarre.

Por su carrera es un funcionario del ministerio británico de Negocios Extranjeros, de 50 años de edad. El hecho de haber ascendido desde el puesto de intérprete auxiliar al de ministro plenipotenciario es clara evidencia de sus cualidades, pues son realmente pocos los que pasan de los callejones del servicio diplomático a su vida central.

Trabajó en Levante y en Egipto, y se distinguió mucho durante la Gran Guerra. Es un hombre apacible, reservado, sereno, con una fuerza de carácter cuya reserva misma hace todavía más notable. Posee esa actividad discreta, ese equilibrio mental, esa facultad de ver los dos lados de un problema que constituyen en el secreto del éxito del Servicio Civil Inglés.

La Sociedad de Naciones no se equivocó al elegirle para ocuparse del Sarre en estos momentos críticos. Nadie más adecuado para llevar a cabo su tarea sin ruidos ni parcialidad. El mundo no desconoce los problemas que se le plantean. Por el Tratado de Versalles el Sarre fue entregado a la Sociedad de Naciones por un periodo de 15 años, dándose a Francia los títulos de propiedad de las minas de carbón situadas en aquel territorio a modo de compensación por los daños causados a las minas francesas por los alemanes durante la guerra.

En Enero próximo tendrá lugar un plebiscito para decidir sobre el porvenir del Sarre. Sus habitantes pueden votar por el retorno a Alemania; pueden decidir quedarse como están actualmente; podrán escoger—aunque es casi seguro que no lo harán—el unir su suerte a Francia. A menos de que haya una votación preponderante de un lado o de otro, será para la Sociedad la tarea más difícil que pueda imaginarse al decidir lo que realmente signifique el plebiscito.

Antes del advenimiento de Hitler al Poder no hubiese habido duda alguna sobre el resultado. Los habitantes del Sarre eran profundamente alemanes por el espíritu. Ninguna propaganda para separarlos de Alemania produjo en ellos el menor efecto. Si en 1932 se hubiese celebrado un plebiscito, la mayoría habría sido aplastante a favor del regreso a Alemania.

Pero los últimos dieciocho meses han modificado profundamente la situación. El Sarre ha sido un oasis de libertad para los alemanes en medio de un vasto océano de despotismo. Allí no ha habido persecuciones de judíos ni católicos, ni de socialistas o pacifistas; no ha habido campos de concentración. Podían circular libremente periódicos en los que los partidos opuestos a Hitler expresaban sus ideas. Los refugiados que llegaban en aluvión de las fortalezas de Hitler podían hablar de sus sufrimientos y recibir ayuda sin poner sus vidas en peligro. El contraste constituyó una gran lección práctica sobre la diferencia entre la libertad y la esclavitud.

Empezaron a acumularse síntomas de que ese contraste iba surtiendo su efecto. El frente socialista, dirigido vigorosamente por Max Braun, tuvo el valor suficiente para decir con franqueza que de tener que elegir entre una unión con la Alemania de Hitler y el régimen atómico actual, ningún hombre razonable podía dudar en escoger lo último.

Los católicos sintieron visiblemente tambalearse su lealtad alemana ante el espectáculo de una nueva "Kulturkampf" en que las concepciones paganas atacaban los fundamentos de su fe; y la libre circulación de la verdad sobre lo que acontece en la nueva Alemania, no en la forma limitada en que puede filtrarse hasta los esclavos de Hitler, sino tal como se la conoce en la Europa Occidental, hizo vacilar la confianza de muchos miles de personas respecto de la buena fe de los ideales nazis. Y ahora ninguna derrota del prestigio de Hitler podría ser más contundente que la declaración, por parte de esos alemanes libres que han quedado en el mundo, de que no quieren su jefatura.

Da una forma o de otra, Hitler está empeñado en recuperar el Sarre para Alemania. Así es que toda la técnica de la propaganda hitleriana se ha puesto en movimiento con el fin de hacer del plebiscito una victoria para sus ideas. Pero esa técnica conoce solamente un método de persuasión—a la fanfarria y la violencia. No es fácil convencer a la población del Sarre de que conviene reincorporarse al Reich. Y por lo tanto va a ser amenazada y maltratada para obligarla a pedir esa reincorporación.

El pasado Junio, Hitler firmó un convenio con Francia por el cual ambos gobiernos acordaron abstenerse de hacer presión a los habitantes del Sarre con presiones de ninguna clase. ¿Cómo

ha cumplido su promesa? Mr. Knox ha comunicado a la Sociedad de Naciones las pruebas que tenía de la amplia cooperación entre las agrupaciones nazis del Sarre y las organizaciones oficiales de Alemania. Denunció la existencia de un vasto sistema de espionaje nazi, que denuncia al Gobierno alemán a aquellas personas, oficiales y particulares, de quienes se sospecha que son antihitlerianas.

La trágica suerte que espera a esos adversarios si el Sarre vuelve a manos de Alemania, se ha anunciado sin embargo, y en efecto, no puede ponerlo en duda nadie que recuerde los asesinatos del 30 de Junio. Los periódicos nazis del Sarre vienen llenos de amenazas. Se han hecho grandes esfuerzos para socavar la lealtad de la Policía. Las vidas de los más conocidos líderes socialistas están en constante peligro.

Hitler, sin duda para demostrar que toma muy en serio su palabra empeñada, organizó un gran mitin de ciudadanos del Sarre sobre la frontera alemana. Se hizo por ellos una insignia especial, y como se ha prohibido llevarla en el Sarre mismo—por ser una provocación, naturalmente—se entregó a cada manifestante en el momento de poner el pie en territorio alemán.

Tan grave se ha hecho la situación que Mr. Knox ha tenido que solicitar un permiso de la Sociedad de Naciones para reclutar una fuerza adicional de dos mil policías neutrales con objeto de hacer frente a la magnitud del problema.

Pero no es esto todo. Junto a las infinitas intimidaciones que Berlín estila deliberadamente, se está llevando a cabo un intento organizado de socavar la autoridad del mismo Mr. Knox. Por el hecho de negarse a ahogar la expresión de sentimientos antihitlerianos, ha sido acusado de parcialidad ante la S. D. N. Contra él se inventan todas las calumnias que puede idear la mala fe. Todas ellas provienen de la organización conocida por el "Frente Alemán", estimulada y controlada por Berlín. Una sola palabra de Hitler bastaría para acabar con sus violentos ataques a Mr. Knox. Es muy significativo que no se pronuncie esa palabra. Su propósito está claro. Quiere dar la impresión de que el resultado del plebiscito no ofrece duda alguna. Supone que si llega a predominar esa impresión general, habrá muchos miles que votarán a su favor por el temor de que si después son descubiertos como elementos hostiles, sufrirán las consecuencias. Cuanto más ruido hagan los nazis, cuanto más brutales sean sus provocaciones, más confianza tiene Hitler en producir esa atmósfera de intimidación que su experiencia alemana ha llegado a convencerle de que es el único camino de la victoria. Nunca ha sentido el menor escrúpulo ante los métodos que aplica. Eso se ha visto claro en su comportamiento con Austria y con su propio pueblo, ya se trate de los que fueron sus defensores, como Rohm y Haines, o de sus adversarios como Torgler. Cree Hitler que todo se consigue con la violencia, y sólo con la violencia. No va él a coquetear con los principios estúpidos sobre el derecho del votante a la libre elección.

No es posible vaticinar los resultados del plebiscito en las condiciones en que nos hallamos. Solo podemos decir dos cosas. Primero, que si la conducta de Hitler y sus defensores de hoy es un índice de sus futuras intenciones, habrá un holocausto de sus enemigos si

los nazis ganan el Sarre. Por tanto, el deber de la S. D. N. de tomar toda clase de precauciones contra ese peligro está claro para cualquiera que tenga las nociones más elementales de lo que es la decencia y la humanidad.

Y segundo, es también obligación de la S. D. N. el dejar perfectamente sentado, sin género alguno de duda, que apoya y apoyará con todo su peso a Mr. Knox en sus esfuerzos por asegurar la libre emisión del voto. Este hombre ha logrado no poco en ese sentido, pese a la más intolerable presión ejercida por el fascismo nazi. Merece el respeto de todos los que sienten el afán de justicia y defienden las normas esenciales de la civilización.

HAROLD LASKI

Profesor de la Universidad de Londres. (Prohibida la reproducción.)

ADMITO huéspedes pensión económica y para dormir. Cárce! Ba, 24, 2.º.

SILUETA DEL DÍA

LA SELVA VIRGEN

Los señores gestores se asoman con cierta timidez al escenario municipal. Función nueva; panorama desconocido; horizontes confusos... Tal vez sienten esa extraña emoción que embarga al viajero frente al paisaje inexplorado. Pero el hecho no es sorprendente. Al fin y al cabo, la vida municipal tiene algo de selva virgen. Hay que penetrar en ella con pasos cautelosos y sin hacer ruido. Detrás del expediente burocrático como detrás de la fronda exuberante, puede haber enemigos misteriosos y terribles. Y hasta que el explorador no se familiariza con la selva y descubre sus secretos, su actitud es prudente y recelosa. Habla poco y en voz baja por el temor supersticioso de que el ramaje se alborote. Hace tímidos asomados al interior para ir conociendo la fauna y la flora que pueblan el bosque rumbero. Pero, al fin, acaba por establecer una relación íntima con los elementos selváticos y se pasea por la espesura como por el patio de su propia casa.

Los señores gestores están aún bajo la emoción de las cosas inexploradas. Al frente de ellos van algunos guías conocedores de la selva municipal. El señor Sanz Blanco, a la cabeza de la expedición, camina bizarramente, discurre en voz alta, hace briosos discursos y procura desvanecer las inquietudes de los exploradores primerizos. El señor Sanz Blanco ha conocido algunas tormentas municipales, pero no ignora que esta selva es habitualmente pacífica y que el expediente cumple apacibles funciones burocráticas. No hay que tener temores supersticiosos. ¡Adelante, compañeros! El señor García Valdecasas, que ya ha intervenido intrépidamente en exploraciones de mayor riesgo, demuestra su práctica y su buen ánimo en serenas intervenciones, que sirven de estímulo a la gente nueva. Y poco a poco los gestores van perdiendo su natural timidez al descubrir horizontes amables y risueñas perspectivas. Pronto adquirirán aquella soltura de movimientos que poseen los veteranos de la selva municipal. Y andarán por los corredores del Ayuntamiento como hombres perfectamente entrenados en materias concéjiles. Y un buen día, rotos los diques de la claustración, se soltarán todos a pronunciar discursos.

CONSTANCIO

Información municipal

Una nota de réplica del señor Sanz Blanco al comentario de un periódico sobre la financiación de las obras de las aguas potables

Hoy comenzarán a fermentarse los tabacos en el centro de las Angustias

Una nota del señor Sanz Blanco

El presidente de la Gestora recibió anoche a los periodistas haciéndoles, las siguientes manifestaciones: —Ho celebrado una entrevista con el ingeniero director del Cultivo del Tabaco, señor Torres de la Serna, para ultimar detalles que permitan la ejecución inmediata de las conclusiones que, aprobadas por la asamblea que se celebró en el Ayuntamiento, he aceptado recientemente el ministro de Hacienda.

Mañana—agregó el señor Sanz—comenzarán a fermentarse los tabacos en el centro de las Angustias. El Estado ejecutará por su cuenta las obras necesarias en el centro de Santo Domingo, cuyo coste ascenderá a unas 15,000 o 20,000 pesetas, con objeto de que los cultivadores no tengan que arrendar locales para depositar sus tabacos en tanto le llega el turno para ser fermentados.

El señor Torres de la Serna me ha ofrecido proponer al ministro de Hacienda que la cantidad que se cobra a los cultivadores en concepto de transporte por tonelada de Granada a Málaga, quede exclusivamente reducida al gasto de ese transporte, con lo cual experimentarán los tabacicultores un notorio beneficio si la proposición la acepta el ministro.

Tengo también que decirles—agregó—que con esta fecha he escrito al ministro preñado, suplicándole una subvención a partir de este mismo año y en los sucesivos, de 50,000 pesetas con destino al centro de las Angustias.

Esta solicitud me ha prometido favorarla el señor Torres de la Serna favorablemente. En una palabra: que ya es un hecho no sólo la aceptación, sino la ejecución de los acuerdos que a la asamblea de tabacultores llevó a Madrid.

rehaben. Y para el mayor acierto de su cometido y garantía, al par de la honestidad que persigue, quiere que las más solventes entidades de Granada, las más prestigiosas representaciones de sus fuerzas vivas, controlen sus propositos y sus trabajos.

Hay en esto oscuridad? Ese vocablo es una flagrante injusticia, que no merecen quienes, con elocuencia sacrificio, han aceptado, sin compensación alguna la pesada carga de defender los intereses del Ayuntamiento, y por ende de la ciudad.

Comisión de Policía Urbana

La comisión de Policía Urbana continuó ayer en el estudio de la reorganización del servicio de incendios, acordándose proponer a la comisión de Presupuestos la unificación del personal de bomberos, separando de este ramo el personal de obras. Este acuerdo se ejecutará a base de que no sponga aumento en la partida presupuestada de dicho personal.

Los reunidos también se ocuparon de los posibles perjuicios que se puedan producir al arbolado de la plaza de Bib-Rambra por las emanaciones de los hornillos de los puestos de alimentos allí establecidos, y con el fin de tomar un acuerdo resolutorio, se aprobó una propuesta en el sentido de pedir informe al jardinero mayor.

Comisión de Fomento

Celebró anoche reunión la comisión de Fomento, adoptando los siguientes acuerdos: Denegar una solicitud interesando la compra de una parcela en terrenos del Ayuntamiento, enclavados en el callejón de Colorado; pasar a informe de la oficina técnica un escrito solicitando autorización para instalar un horno en la calle de San Isidro, núm. 1; dejar pendiente de estudio el proyecto de alineaciones de los callejones de Gracia; sacar a subasta un solar del carril de San Cecilio designado por la oficina técnica para destinarlo a la edificación de una casa que se rifará entre obreros y que será donada por una dama granadina, y dejar asimismo sobre la Mesa si proyecto de parcelación de los terrenos de la Cruz Blanca.

La recaudación en Arbitrios

Según nota facilitada por el Negociado de Arbitrios, la recaudación del mes anterior ascendió a la cantidad de 8,554,76 pesetas. La obtenida en los días 10 y 11 pasados fué de 9,007,82 y 3,741,10 pesetas, respectivamente.

Vida municipal

EL VIEJO PROBLEMA DE LAS AGUAS POTABLES

El presidente de la Comisión gestora ha facilitado a la Prensa una nota anunciando el decidido propósito de proceder rápida y serenamente al estudio del problema relativo al abastecimiento de aguas de la ciudad. Anuncia también que este criterio lo comparten, sin distinción de matices políticos, todos los elementos que integran la Corporación. Y resuelve, en consecuencia, el nombramiento de una Comisión, integrada por gestores y por representantes de las fuerzas vivas de Granada, para disponer de los máximos asesoramientos.

Para llegar a esta conclusión, el presidente de la Gestora municipal rectificó la posición adoptada anteriormente en relación con este problema. Crea, y así lo hizo constar, que el carácter interino de los gestores era un inconveniente para resolver en definitiva cuestiones de tal magnitud. Pero la realidad le hace cambiar de criterio. «Si la Comisión gestora—agrega—se inhibiera voluntariamente del estudio, y en su caso, de la resolución de tan magno asunto, incurriría en un condonable abandono de los intereses de Granada, que, siquiera sea transitoriamente, le están encomendados.»

Otras razones alega el señor Sanz Blanco en su nota para justificar la necesidad de acudir a la financiación de las obras del presupuesto extraordinario. Pero no es nuestro propósito analizar el contenido de la nota del presidente ni las motivaciones de su cambio de actitud. En esto podrá haber materia útil a fines polémicos; pero, en realidad, todo eso nos parece secundario ante lo fundamental del problema. Y lo fundamental es el abastecimiento de aguas potables. Es decir: posibilidad inmediata de resolver esta magna cuestión; procedimiento a seguir; elementos con que se cuenta; soluciones financieras a la vista. Esto es lo que hay que exponer con entera claridad ante la opinión de Granada para que lo conozca el pueblo granadino.

En la Diputación

Las oposiciones a las plazas de oficiales terceros

Hasta el jueves 15, a las tres y media de la tarde, ha sido aplazada la continuación de los actos de oposición a las plazas vacantes de oficiales terceros.

UN FESTIVAL SIMPATICO

LOS GRANADINOS EN MELILLA

Fecha memorable la del 11 de Noviembre, en que oficialmente abrió al público sus puertas esta sociedad cultural, «Peña Granadina».

Un éxito franco coronó los esfuerzos de la Directiva, que de forma tan elevada pudo conseguir ver realizados sus sueños. Belleza y juventud en leal abrazo de fraternidad, fué la nota más saliente del festival, cuyo innegable éxito hace augurar el triunfo de nuestros paladines, que de manera tan admirable han sabido romper las barreras del Mediterráneo para fundir en uno solo los arxelos de dos pueblos y los latidos de nuestro corazón en común cariño hacia Granada.

La obra cultural y artística iniciada por esta Peña merece los más calurosos aplausos y nuestros más ardientes votos para que la feliz idea que tuvieron al unir con los lazos de la cultura a todos aquellos que, aúntes del suelo que nos vio nacer, vibramos en cariño y simpatía por nuestra patria chica, se vea coronado con el más lisonjero de los éxitos.

Bien podéis repetir con nosotros, granadinos simpatizantes, que cual otro Colón, esta directiva marcha con la bandera de la cultura desplegada a la conquista del cariño a Granada. Aquí, en Melilla, tenéis unos cuantos hermanos vuestros que, a igual de abnegados apóstoles de la fe, darán a conocer las glorias de nuestra común patria.

Nuestros respetos y agradecimiento para el excelentísimo señor general de esta plaza, que no dudó un solo momento en ofrecernos su permiso y delegar su digna representación en el comandante de Estado Mayor don Eulundmo Seco. También hemos de hacer constar la presencia del presidente honorario don Juan Quero, jefe de Estado Mayor.

Y para tí, hospitalario pueblo melillense, el agradecimiento por la colaboración que con gentilmente has ofrecido, haciéndote partícipe del triunfo alcanzado. No sabremos olvidar, los que aúntes de nuestras tierras vivimos a vuestro lado, vuestro comportamiento noble, desinteresado. Adelante, generosa directiva. No hay que destituir un solo momento, que el pueblo de Melilla, a la par que nosotros, sabrá esculpir y guardar en sus corazones la gesta gloriosa que habéis comenzado por Melilla y por Granada.

Las obras del presupuesto extraordinario, en especial el abastecimiento de aguas, exigen una actuación rápida, inteligente y concienzuda. El Ayuntamiento, y con el Ayuntamiento la ciudad, tienen planteado un problema gravísimo. Es un problema que afecta a los más altos intereses de Granada y que pone en juego el desarrollo o la quiebra de la vida municipal. Van enterrados en obra—hasta hoy improductiva—muchos millones de pesetas, que corren el riesgo de perderse definitivamente si la paralización continúa por tiempo indefinido. Se paga una crecida cantidad de pesetas por in-

Melilla. UN SOCIO

NECROLOGÍA DE SOCIEDAD

Se ha cumplido un año del fallecimiento del que fué nuestro administrador don Joaquín Prats López-Cózar (q. e. p. d.), y en sufragio de su alma se ha celebrado una misa de Requiem en la Basílica de las Angustias, según oportunamente anunciamos, religioso acto que se ha visto muy concurrido, y recordándose en este día las inestimables cualidades y esquisitas dotes que adornaban al fallecido. En esta fecha conmemorativa reiteramos a la familia del señor Prats la expresión de nuestra condolencia.

Marchó a Madrid el presidente de la Cámara de Comercio don Juan Leyva Narvaez, para asistir a las reuniones del Consejo Superior de Cámaras de Comercio de España. —Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo el maestro nacional de Granada, don Ambrosio González. Nuestra cordial enhorabuena.

Lea usted EL DEFENSOR

DESAYUNOS EXQUISITOS!! 30 Céntimos en el Café España - PLAZA NUEVA. SASTRERIA - FRANCISCO ALBA. QUIEREN VESTIR CON ELEGANCIA? VISITE ESTA NUEVA SASTRERIA MESONES, 77 y 79 GRANADA REPRESENTANTE Señora o Señorita para Granada y Provincia desca Fajas Fuly - San Sebastián.

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA. Papelería, Objetos de Escritorio Libros Escolares. LIBRERIA "GRANADA" TELEFONO 1173. REPRESENTANTES DE SEGUROS Compañía de Seguros que explota todos los Ramos, incluso Accidentes del Trabajo, y cuenta con cartera, desea nombrar representante para la zona oriental de Granada y occidental de Almería. Indispensable fianza. Concederá inmejorables condiciones a profesional. Se garantiza reserva absoluta. Escribid: Fernández, LA PRENSA, Carmen, 16, MADRID.

Las Cantinas Escolares. Entre las medidas que el Ayuntamiento ha acordado para remediar en lo posible las consecuencias del paro obrero, figura, en primer término, la intensificación de las Cantinas escolares. Por cuarenta céntimos puede comer un niño. Piensen los granadinos pudientes cuantos gastos pequeños y de los que se pueden prescindir, cuestan más que la comida de un niño. Por el precio de un paseo en tranvía puede comer un niño. Por el valor de una entrada de cine pueden alimentarse dos niños. Un cigarro puro vale tanto como la comida de cuatro niños. Una comida de mediano lujo en un hotel, cuesta tanto como la comida de un niño durante un mes. Una excursión en auto un domingo es más cara que la comida de un niño durante un año. Para que coman tres mil niños durante tres meses, se necesitan algo más de cien mil pesetas. El Ayuntamiento, a costa de un sacrificio por su actual estado económico, aportará la mitad. Esperamos que contribuyan con el resto los granadinos de buena voluntad. Los donativos pueden entregarse en las oficinas de Instrucción pública del Ayuntamiento, en los Almacenes «La Paz», en la Lotería de la calle de Mesones y en el establecimiento «El Filón», de la calle del Príncipe.

La Escuela y el maestro

Notas de la Inspección

Los Consejos locales de Yégen, Cúllar Vega, Quénar, Caratúnas y Sorvilán, participan que han quedado organizadas las clases de adultos en dichos pueblos.

La maestra de Gobernador solicita dar estas clases.

Se ha posesionado de su escuela en Fuentesueva el maestro señor Crespo.

Los maestros de Zújar y Alforón remiten inventario.

El maestro de Fuentes de Cesna, señor García Recover, remite datos sobre locales para instalar escuela.

Solicita biblioteca de las Misiones Pedagógicas don Carlos Ferro, maestro de Zújar.

La Asociación de maestros de Madrid

Esta Asociación, en reunión recientemente celebrada, acordó abrir una suscripción a favor de los niños de todas clases de Asturias, y que a los niños de sus escuelas se les pida una moneda para dicho fin.

En la Normal del Magisterio

El inspector jefe de la provincia don Mauricio E. Morales reunió el lunes en la Escuela Normal a los maestros de 1933 que el domingo eligieron plaza.

El objeto de la reunión fué cumplir órdenes superiores. Les dirigió la palabra, haciéndoles provechosas recomendaciones para el mejor desempeño de su cargo y exhortándoles a que siempre cumplan con su deber como buenos maestros y excelentes patriotas.

Elección de plazas para los maestros de 1933

El día 11 se reunieron en la Escuela Normal los maestros y maestras procedentes de los cursos de 1933.

Presidió el Tribunal el director de la Normal don Agustín Escribano, el inspector jefe don Mauricio E. Morales y el jefe de la Sección Administrativa don Trinidad Iñez.

Por el señor secretario se leyeron las disposiciones relativas al acto, la lista de vacantes y la de maestros y maestras, procediéndose seguidamente a la elección de vacantes, que dió el siguiente resultado:

Maestros

1, Dolores Orías Salvador, Atarfe; 2, Carmen García, Guadix; 3, Presentación Hernández, La Zubia; 4, Juana Ramos, Baza; 5, Francisca Bustos, Baza; 6, Ascensión Moratalla, Atarfe; 7, Carmen Tamayo, Churriana; 8, Magdalena de la Cruz, Pinos Puentto; 9, M. de la Luz Jaime, Ogijares; 10, María Agrasot, Pinos Genil.

11, Julia Soriano, Motril; 12, Encarnación González, Tójar; 13, Carmen García, Almuñécar número 1; 14, Rosario Quirantes, Almuñécar número 4; 15, M. L. Ogel Jaramillo, Marchena (Dúrcal); 16, María Carrillo, Alhama; 17, Elisa Peña, Illora; 18, Trinidad Marín, Paredul; 19, Carmen Fernández, Belesna; 20, Pilar Rodríguez, Covíjar; 21,

Victoria Martín, Láchar; 22, Piedad Castillo, Huéto Tójar; 23, Carmen Ramos, La Calahorra; 24, Ana M. Olmedo, Benalúa de Guadix; 25, Ana Alonso, Cuevas del Campo; 26, Carmen Pérez, Villanueva Mesía; 27, Luisa Moreno, Montillana; 28, Concepción Alonso, Laroles; 29, Matilde Rodríguez, Albuñol; 30, Asunción Martín, Torre Cardela; 31, Pilar Valladares, Huéscar; 32, Carmen Bustos, Huéscar; 33, Asunción López, Villanueva Mesía; 34, Expectación Ramos, Zújar; 35, Consolación García, Sorvilán; 36, Pilar Morales, Moraleda de Zafayona; 37, Magdalena Rodríguez, Albuñuel; 38, Luisa Carrión, Coleta; 39, Carmen Juárez, Benalúa de las Villas; 40, Mercedes Ruiz, Los Llanos del Salar; 41, Josefa Acosta, Guájtar Alto; 42, Inmaculada Ogel, Murchas; 43, Teresa Castillo, Acuña; 44, María Salbatel, Zagra; 45, Amalia Olmedo, Campotéjar; 46, Amalia Duenas, Caparacena; 47, Carmen Rodríguez, Gor; 48, Ana López, Pedro Martínez; 49, Carmen Guerrero, Barrio Nuevo; 50, Josefa Castillo, Fonelas; 51, Dolores Villar, Sopontójar; 52, Encarnación García, Alcaudía; 53, Trinidad Ruiz, Benalúa de las Villas; 54, Teresa Maldonado, Lobros.

54, Teresa Maldonado, Lobros; 55, Eulalia Fernández, Cádiar; número 56, Asunción Rivero, Morada; 57, Asunción González, La Rábida; 58, Purificación Alvarez, Capileira; 59, Carmen Sánchez, Arenas del Rey; 60, Visitación Irujo; 61, Angeles Paulina de la Fuente, Guadahortuna; 62, Enriqueta Rodríguez, Jaén; 63, Carmen Gómez, La Peza; 64, Encarnación Benavides, Zújar; 65, Josefa Pérez, Guadahortuna; 66, Enriqueta Góngora, Dolár; 67, Encarnación Contreras, Dehesas Viejas; 68, Soledad Román, Olivares; 69, Isabel Jiménez, Cullar Baza; 70, Antonia Cuerva, Montegicar; 71, Carmen Pérez, Jaén; 72, Luisa Girela, Agrón; 73, Encarnación Durán, Lantóira; 74, Dolores Prieto, Bérchules; 75, María Morales, Tieta; 77, Rosario de la Torre, Polopos; 78, Isabel Granados, Benamaurel; 79, Laura García, Dehesas de Guadix; 80, Carmen Ramos, Yégen; 81, Ana Morales, Mairena; 82, Ramona Cano, Beas de Guadix; 83, Concepción Rodríguez, Caratúnas; 84, María Luna, Cúllar Baza; 85, Regina García, Galera; 86, Isabel Rubio, Jaén; 87, Lourdes Guzmán, Puebla de Don Fadrique; 88, Dolores Fernández, Jantóira; 89, Angustias Ruiz, Gorafe; 90, Amparo Martín, Laborcellas.

91, Eloisa Estévez Castriñ; 92, Encarnación Pérez Ferréira; 93, Amalia Jiménez, Jerez del Marquesado; 94, Carmen Barea, Baul (Gor); 95, Francisca Vergara, de Don Fadrique; 96, Enriqueta Gómez, Castillejar; 97, Sara Aleántara, Castillejar; 98, Resurrección Osorio, Lújar; 99, Dolores Muñoz, Orce; 100, Carmen Arantave, Castriñ; 101, Remedios Perión, Lantóira; 102, Rosario Martín, Haza del Trigo; 103, Paulina Amador, Las Viñas de Gor; 104, Dolores Plaza, Villanueva de las Torres; 105, Julia Marín, Rubite; 106, Carmen Corral, Rubite; 107, Rosario

Ruiz, Charches; 108, Carmen Góngora, Villares; 109, María L. García; 110, Manuela Rodríguez, Olivar; 111, Esperanza Molero, Carriones; 113, Vicenta Serrano, Ermita; 114, Rosario Mena, Trevélez; 115, Encarnación Correa, Almaciles; 116, Eulalia Tonoño, Velerola; 117, Concepción Martín, Tímar; 118, Amelia Gálvez, (A Jaén); 119, Agapita Rodríguez, Almontaraz; 120, Angela López, Fuente Nueva; 121, Esperanza Tortosa, Las Juntas; 122, Carmen Muñoz, (Almería); 123, Carmen Vargas, Amarguilla; 124, Luisa Ortega, Casencinas; 125, Aurelia Osuna, Rejano; 126, Rosario López, Rumbal del Agua.

127, Angustias Puga, Almería; 128, María Muñoz, La Peza; 129, Dolores Ruiz, Mecina Tedel; 130, Amparo Ocaña, Jaén; 131, Araceli Rodríguez, Cortijos (Mecina Tedel); 132, Mercedes Montes, Jaén; 133, Trinidad Rodríguez, Begíjar; 134, Antonia López, Cobas; 135, Enriqueta Benares, Guarcá.

Los números 136 a 150 de maestras se quedan sin plaza en esta provincia.

Por la Sección Administrativa de Primera enseñanza se extendieron el lunes los nombramientos de maestros y maestras cursillistas del 33 que obtuvieron plaza en la adjudicación efectuada el domingo 11.

Por falta de espacio no insertamos la lista de maestros, que lo haremos mañana.

Escuela graduada

Desde el día de hoy pueden presentarse en la escuela graduada aneja a la Normal de maestros los alumnos matriculados como aspirantes, tanto en el grupo Ganivet (Eras de Cristo) como en los nuevos grados que se han abierto en la mencionada graduada aneja.

Se les advierte que han de ir acompañados de persona de representación y provistos del resguardo de la matrícula.—El director, Juan Frangonull.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

Actos que han de celebrarse los Tribunales de Trabajo o el miércoles día 14 de Noviembre de 1934.

Jurado Mixto del Trabajo Rural

Juicio en primera convocatoria de Juan Moya y Manuel Caballero, a las cinco de la tarde.

Juicio en primera convocatoria de Antonio Robles contra Antonio García, a las cinco y media de la tarde.

Cancillación de Valeriano Jiménez con Miguel Guerrero, a las seis de la tarde.

Primera agrupación

Industria de la Madera.—Juicio en segunda convocatoria de Francisco García Uceda contra Manuel López Barajas, por reclamación de cantidad.

Industria Hotelera.—Juicio en primera convocatoria de Juan Delgado Arenas contra José González Carvajal, por despido.

Juicio en primera convocatoria de

Juan Delgado contra José González, por reclamación de cantidad.

Tercera agrupación

Servicios de Higiene.—Ponencia de Sanciones contra Manuel Rodríguez, Alfonso Martínez, Manuel Delgado, Victoriano Ruiz, Santiago Calero, Antonio Sánchez, Francisco Martínez y Juan Santos Alconcel, por infracción de bases de trabajo, a las ocho y media de la noche.

Suspensión de unas elecciones

Habiéndose convocado elecciones para cubrir dos vacantes de vocales patronos, uno efectivo y otro suplente de la sección de Oficinas del Jurado mixto de Oficinas y Banca de esta capital, las que deberían tener lugar el próximo día 15 a las siete de su tarde, según su anuncio en los periódicos de la localidad correspondientes al día 8 de los corrientes, se pone en conocimiento de los elementos interesados que dichas elecciones quedan en suspenso, de conformidad con lo dispuesto en el orden del ministerio de Trabajo fecha 1.º del mes actual, publicada en la «Gaceta de Madrid» del día 10.

Notas Militares

Servicio de la Plaza para hoy

Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar.

Artillería. Guardias: Pargue, Estación, Escolta Intendencia y Cárcel.

Cap. de día, V. de H. y provisiones, don Juan López Rubio, del regimiento de Artillería número 4.

Imaginería, capitán don Fernando Barón, del regimiento de Artillería número 4.

Jefe de guardia, comandante don Rafael Velasco Crespo.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto.

Orden general núm. 160 de la División del día 7 en Sevilla

Como aclaración a la orden general de 31 del mes anterior, los cuerpos y unidades de esta División observarán lo siguiente:

1.º—Redactarán triplicada relación del personal que haya prestado servicio a menos de 12 kilómetros de su cuartel, y un certificado expedido por el Mayor, comprensivo del servicio extraordinario y personal comprendido en aquéllas.

2.º—El importe de dicho devengo es el que figura en el párrafo 2.º del art. 4 del Reglamento aprobado por decreto 18 Junio 1924 (C. L. núm. 280).

3.º—Para las comisiones a más de 12 kilómetros se redactarán idénticos documentos y su importe el señalado en el párrafo 1.º del artículo antes citado.

4.º—Las comisiones de Justicia se justificarán mediante certificado expedido por esta División, a cuyo fin los comandantes militares remitirán a este Centro relaciones del personal que lo haya practicado a los efectos de expedición de los documentos de referencia.

5.º—Todos aquellos que no hayan practicado lo que se dispone lo llevarán a efecto con la máxima urgencia, quedando nulos los que hayan remitido.

Lo que se publica en la adición de la orden de la Plaza para conocimiento.

El teniente coronel jefe de E. M., Manuel Moya.

Carabineros

Residencia.—Se concede autorización para fijar su residencia en Almería, al coronel don Román Navarro Domínguez.

Intendencia

Destino.—Se dispone que el teniente don Francisco Salazar del Valle, que presta sus servicios en el Cuerpo de Seguridad de Almería, pase a continuarnos a Madrid.

Infantería

Licencias.—Se conceden cuatro meses de licencia por enfermo, para Málaga, al sargento don Eladio Martínez Rodríguez y otros cuatro para Massamet (Francia) al soldado Jesús Martín Sánchez.

La función a beneficio de las Escuelas del Ave María

Seguendo la costumbre de organizar un homenaje al reverendo Padre Manjón, por los alumnos de Derecho Canónico de la Facultad de Derecho de Granada, fué elegida por votación entre dichos alumnos la Comisión organizadora, que quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, José María Olmedo Colantes; secretario, Ramiro Olmedo López; tesorero, Francisco del Valle Cobo; vocales: Francisco Martínez Cañavate B., Francisco A. Bueno Vallejo, Miguel Hermoso Martínez, José Castro Cortés, Enrique Nieto Cosano, Fernando Casas Ochoa, Diego Domínguez Godoy y Juan V. Contreras Bolívar.

Esta Comisión organizadora del curso 1934-35, espera que el público de Granada, secundando sus iniciativas, sabrá corresponder al esfuerzo que para ellos supone el organizar este festival, contribuyendo con su donativo a la suma que, con los beneficios de la función que se ha de celebrar, se destinará, como en años anteriores, a auxiliar a las Escuelas del Ave María.

Nota.—Se ruega exijan el carnet acreditativo en evitación de abusos.—El secretario, Ramiro Olmedo.

De Arbitrios

En la secretaría particular de la Alcaldía se nos facilitó esta nota:

«Por decreto del señor alcalde, de fecha 9 del actual, y en armonía con lo informado por la comisión de Hacienda (sección de Arbitrios), en sesión celebrada el día anterior, se ha servido disponer que el día 14 del actual sea el último día que habrá turno de recaudación, de nueve de la noche a cinco de la mañana, en San Lázaro y Puente del Genil que hasta esta fecha ha estado implantado, sin resultado práctico alguno y con manifiesto perjuicio para los intereses municipales.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Gotoso". Envasado en un lindo vasito de cristal.



Advertisement for Casa Leyva seeds, listing various types of seeds and their quality.

De la cartera le sustraen veinticinco pesetas

El maestro nacional don Victoriano Guarnido denunció ayer en la Comisaría que en una fonda de la calle de Sierpe Baja, en la que se hospeda, le han sustraído veinticinco pesetas de una cartera que guardaba en el bolsillo de la americana.

Sospecha quién pueda ser el autor de ello, habiendo dado a la Policía las señas de un individuo.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel

Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 10 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre Estación ferroviaria de Baza

Félix Gómez Sánchez MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Un nuevo caso de curación y una prueba más de la bondad y eficacia de nuestro producto, a la disposición del público

DON RAFAEL LLAMAS MADRID, de 27 AÑOS DE EDAD, residente en RUTE (CÓRDOBA), calle FRANCISCO SALTO, número 2, principal, nos remite su certificado de curación, con fecha 15 de Agosto del corriente año; posteriormente, y con fecha 14 de Septiembre, en una atenta carta, nos ratifica su curación y agradecimiento.

A continuación reproducimos íntegramente el certificado:

Población RUTE (CÓRDOBA). Calle FRANCISCO SALTO, 2, piso PRINCIPAL. Nombre y apellidos del enfermo: RAFAEL LLAMAS MADRID. Edad del enfermo: 27 AÑOS. Enfermedad que padecía: HIPERCLORHIDRIA AGUDA. Algún detalle de la enfermedad: DOLORES EN EL EPIGASTRIO, PESADEZ DE ESTÓMAGO, MALAS DIGESTIONES. El tiempo que llevaba padeciendo: CUATRO AÑOS. Cuando empezó a tomar el SERVETINAL: 15 ABRIL 1934. Autorización para publicar el caso: Sí.

Firma del enfermo curado: RAFAL LLAMAS.

Rute 15 Agosto 1934.

Copia de la carta:

Señor don A. Gummá. Barcelona.

Muy señor mío:

Me complace dirigirla la presente para notificarle que cada día estoy más contento por la maravillosa curación obtenida con su producto SERVETINAL, pues hace cuatro meses que, comiendo cuanto me apetece, no he sentido la más insignificante molestia.

Mi enhorabuena por el justo triunfo de su producto, ofreciéndome a usted muy atto. affmo. s. s. q. s. m.,

RAFAEL LLAMAS

P. D.: Nuevamente queda autorizado para publicar el caso dónde y cuando crea conveniente.

Rute 14 Septiembre 1934

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (impuesto incluido) en todas las farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, y C.ª Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2 y 11, GRANADA. Viuda de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CÁDIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, 80, MÁLAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20; Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA